

2007年5月27日

從哥林多後書

看保羅事奉人生的剛與柔(二)

不怕苦

哥林多後書 1:3-11;11:16-33

保羅是哥林多後書的作者，上次，5月6日第一次講到哥林多後書時，提到保羅是除了耶穌以外，影響基督教歷史最大的傳道人，神的工人，事奉神的人，他在哥林多後書這封書信中流露的事奉心，也見十分個人化，真情流露，正是他成功得神重用喜悅的要訣，也成為我們每一位作事奉的，作神的工人，作傳道，牧師學習的榜樣，想這也是這封書信寫成並列入正典的目的及原因。

正因哥林多後書保羅寫時十分個人化，故不大清晰層次，主題亦不大明顯。大綱可以這樣 1-7章辯明自己行事為人;8-9章講明奉獻原則榜樣;證明自己使徒身份與權柄。上次提到用六次來講及哥林多後書，大題目是，保羅事奉人生的剛與柔，三次是剛的一面，不怕人，不怕苦，不怕死;三次是柔的一面，勸作主工，勸作奉獻;勸要完全。今天，第二講，從哥林多後書看保羅事奉人生的剛與柔(二):不怕苦。

### (一) 保羅的苦楚與患難

主要的苦難源於他的事奉，事奉主，對基督教和宣教事工的忠誠而來，所以，不是因為犯了罪而要受苦。保羅曾作三次旅行佈道，稱之為馬其頓呼聲。他也如今天的宣教士們，為了完成基督的託付，並不計較苦難和危險，表現了真心事奉神所具備的犧牲精神。

保羅所受的苦楚，包括:

#### (1) 肉體方面

林後 1:8-9「弟兄們，我們不要你們不曉得，我們從前在亞西亞遭遇苦難，被壓太重，力不能勝，甚至連活命的指望都絕了。自己心裏也斷定是必死的，叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。」請參看使徒行傳 18 章及 19 章，保羅在追述在以弗所時，銀匠底米丟挑唆群眾

引起騷動的情景。當時他們幾乎連活命的指望也沒有了。徒 19:28「眾人聽見，就怒氣填胸...」其時應全城都轟動起來，大有活活被打死的可能。

林後 11:22-33「他們是希伯來人麼。我也是。他們是以色列人麼。我也是。他們是亞伯拉罕的後裔麼。我也是。他們是基督的僕人麼（我說句狂話）。我更是。我比他們多受勞苦、多下監牢、受鞭打是過重的、冒死是屢次有的。被猶太人鞭打五次、每次四十、減去一下。被棍打了三次、被石頭打了一次、遇 船壞三次、一晝一夜在深海裏。又屢次行遠路、遭江河的危險、盜賊的危險、同族的危險、外邦人的危險、城裏的危險、曠野的危險、海中的危險、假弟兄的危險。受勞碌、受困苦、多次不得睡、又饑又渴、多次不得食、受寒冷、赤身露體。除了這外面的事、還有為眾教會掛心的事、天天壓在我身上。有誰 弱、我不 弱呢。有誰跌倒、我不焦急呢。我若必須自誇、就誇那關乎我 弱的事便了。那永遠可稱頌之主耶穌的父 神、知道我不說謊。在大馬色亞哩達王手下的提督、把守大馬色城要捉拿我。我就從窗戶中、在筐子裏從城牆上被人縋下去、脫離了他的手。」多下監牢，共坐監五次。

林後 12:7「又恐怕我因所得的啟示甚大，就過於自高，所以有一根刺加在我肉體上，就是撒但的差役，攻擊我，免得我過於自高。」

## (2) 心靈方面

林後 1:4「我們在一切患難中，他就安慰我們...」包括壓力，

林後 2:4「我先前心裏難過，痛苦，多多的流淚，...。」

林後 7:5「我們從前就是到了馬其頓的時候，身體也不得安寧，周圍遭患難，外有爭戰，內有懼怕...」

## (二)保羅不怕苦，顯出他事奉剛的一面的力量

林後 1:3「願頌讚歸與我們的主耶穌基督的父神，就是發慈悲的父，賜各樣安慰的神。」

‘Praise be to the God and Father of our Lord Jesus Christ, the Father of Compassion and the God of all Comfort..’

三 C 成為力量 Christ;Compassion(Mercy);Comfort。

因基督;見慈悲(憐憫，同情);得安慰

(1) Christ:因基督:主耶穌基督的父神；可以這樣說，因耶穌基督是父神的兒子

為甚麼保羅(掃羅)在未悔改前要逼迫耶穌的使徒，門徒？

因為保羅(掃羅)在當時是猶太教狂熱者，要迫害相信耶穌的人，對他來說，是正義不過的事，因為耶穌的使徒，門徒要傳耶穌是基督，是彌賽亞(徒 5:41)。猶太教徒都今天仍等待彌賽亞來，因為不認耶穌是彌賽亞他們等待著他們心目中彌賽亞的來臨。

及至徒 9 章，這位當時叫掃羅的保羅，仍然向主的門徒口吐威嚇兇殺的話，並要往大馬色捉拿相信耶穌，相信耶穌是基督的人，結果，聖經告訴，他在大馬色的路上，被天上發的光四面照著，仆倒在地，並聽見有聲音說：「掃羅，掃羅，你為甚麼逼迫我？」，掃羅回答說：「主啊，你是誰？」主說：「我就是你所逼迫的耶穌。」結果，當時叫掃羅(希伯來名)的保羅(羅馬名字)，不但悔改，後來完全認識耶穌是基督。

保羅書信一開頭，慣用「作耶穌基督使徒的保羅」

為甚麼那麼強調是耶穌基督的使徒？因耶穌是基督：基督是彌賽亞，是救主。徒 18:5「西拉和提摩太從馬其頓來的時候，保羅為道迫切，向猶太人證明耶穌是基督。」

這位救主，這位基督，祂是父神的兒子，是猶太教所等待的，在舊約早已所講的那位父神的兒子，就是耶穌。

羅 1:4「按聖善的靈說，因從死裏復活，以大能顯明是神的兒子。」保羅因基督受苦，為要證明耶穌是基督，是神的兒子，因為這是他親自經歷的，不能不傳，見到的是他的事奉心，其實，在他悔改時，主(耶穌)已經指示他了。

徒 9:15-16「主對亞拿尼亞說，你只管去，他是我所揀選的器皿，要在外邦人和君王並以色列人面前，宣揚我的名。我也要指示他，為我的名必須受許多的苦難。」

(2) Compassion(Mercy)見慈悲:就是發慈悲的父

憐憫，同情

林後 1:10「祂曾救我們脫離那極大的死亡，現在仍要救我們，並且我們指望祂將來還要救我們。」救，救，救。

林後 11:33「我就從窗戶中，在筐子裏從城牆上被人縋下去，脫離了他的手。」

林後 12:9「他對我說，我的恩典夠你用的，因為我的能力，是在人的軟弱上，顯得完全。」

讀完以上三處經文，那慈悲的解釋是甚麼？請看雅各書 5:11「那先前忍耐的人，我們稱他們是有福的，你們聽見過約伯的忍耐(約伯，聖經記載他的受苦)，也知道主給他的結局，顯主是滿心憐憫，大有慈悲。」

保羅不但不怕苦，也能忍耐忍受，我們看到他，仿如知道結局，領略到神的慈悲，所以老是不怕死，叫人也不要怕死...作犧牲...

羅 12:1「所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的，你們如此事奉，乃是理所當然的。」下次再講不怕死...

### (3) Comfort 得安慰:賜各樣安慰的神

在林後 1:3-11 九節經文裏，出現「安慰」這詞超過十次，似乎保羅在事奉中不怕苦最大的動力是得著安慰，起碼多提，並說有力到一地步，可以得著安慰後去安慰人，自然他是從神那裏得著安慰。想保羅洞悉聖靈的能力，因為聖靈就是保惠師，安慰者，在耶穌升天後十天，就降臨門徒身上，也在我們中間。

(三)我們應如何面對苦難(包括事奉路上，人生路上)，不怕苦難？

三 C 能否成為你的力量？

有耶穌，見慈悲;得安慰。在世上難免有苦難；伯 14:1-2「人為婦人所生，日子短少，多有患難，出來如花，又被割下，飛去如影，不能存留。」耶穌在地上，也曾說，約 16:33「我將這些事告訴你們，是要叫你們在我裏面有平安，在世上你們有苦難，但你們可以放心，我已經勝了世界。」

能否不怕苦，在於是否有耶穌，洞悉神的慈悲，在讀經，禱告中，聖靈感動得著安慰，成為力量並且可以去安慰人。林後 1:4「我們在一切患難中、他就安慰我們、叫我們能用 神所賜的安慰、去安慰那遭各樣患難的人。」

荒漠甘泉，作者西門夫人。她是怎樣編成這本寶貴並且能安慰人的書籍呢？這本書，是當她丈夫長期病痛中，她忍耐地用愛心去服事他時，藉著靈修的心得，及許多人的文章去安慰自己當時受苦在病痛當中的丈夫與及自己的傷痛，在受苦中的心靈。直至丈夫死後，她搜集多年的日記，編輯成為一本安慰人的靈修書籍，叫千萬人得安慰與幫助。保羅剛才在林後 1:4 的話，「我們在一切患難中、他就安慰我們、叫我們能用 神所賜的安慰、去安慰那遭各樣患難的人。」真的成為一節行得出來的經文。